

# Diakonské STŘÍPKY

Říjen 2022

Měsíčník brněnské  
Diakonie ČCE

## Slovo úvodem



Začal říjen, podzim je v plném proudu, děti už si snad zvykly na školu a ranní vstávání. My dospělí jsme se po čase dovolených vrátili ke všedním povinnostem a starostem, letos zesílených obavami, jaká bude letošní zima a jak se bude dál vyvíjet situace ve světě. I ve chvílích nejistoty a obav nebo možná právě tehdy je důležité umět se zastavit, pozvednout oči k nebi, všimnout si, vychutnat a být vděční za krásy, které nás obklopují a za pěkné chvíle, které se nám nabízejí. Mám ráda barvy podzimu, zlatavé listí na stromech, které krásně září ve slunečním světle, červeně zbarvené šípky, hnědé kaštiny, zrající jablka. Příjemné večerní povídání s přáteli, návštěvu divadla, koncertu. Je toho mnoho, za co můžeme být Pánu Bohu vděční.

Proto přeji všem klientům a zaměstnancům Diakonie a čtenářům Střípků krásný barevný podzim, všímavost a uvědomění si darů, které nám svět nabízí, údiv, radost a vděčnost.

*Martina Vaňásková*

## Na výletě v Praze

Po dlouhé covidové pauze se klienti Chráněného bydlení Letovice vydali na výlet do hlavního města Prahy. První den se podívali na Pražský hrad, Václavské náměstí a na Malou stranu. Poté si užili hodinovou plavbu po Vltavě, odkud měli jedinečné výhledy např. na Karlův most, Národní divadlo či tančící dům. Den jsme zakončili společnými nákupy. Druhý den jsme vyrazili na Karlštejn prohlédnout si interiéry zámku.



## Doprovázení a péče na konci života



V září se pracovníci a pracovnice z terénní pečovatelské služby účastnili interního školení. Lektorky Petra Stávková a Petra Šiprová povídaly o doprovázení a péči na konci života.

Ačkoli bylo téma těžké, přednáška byla velmi zajímavá a všichni získali cenné informace a měli prostor pro sdílení svých zkušeností.

Děkujeme a těšíme se někdy příště při dalším školení!

## Letní podvečer s Diakonií

V září proběhlo u nás na Hrnčířské milé setkání s dárci a podporovateli. Bez nich by to totiž nešlo. Během večera jsme si představili pomocí příběhů jednotlivé služby a pobavili se o plánech do budoucna. Již tradičně jsme si také mohli pochutnat na zákuskách od značky @Marzipunk.



## Úvodníky

Od února letošního roku jste mohli číst úvodníky od farářek a farářů spolupracujících sborů.

Brněnská Diakonie má aktuálně 6 spolupracujících sborů, a to čtyři v Brně (Brno I, Brno II, Husovice a Židenice), jeden v Nosislavi a jeden ve Vanovicích.

Jsmo moc rádi za vzájemnou spolupráci, která trvá již několik let.



Od těchto říjnových Strípků se můžete v úvodníku těšit na naše kolegy z Dozorčí rady střediska Diakonie v Brně. Ta je kontrolním orgánem a dohlíží na činnost správních rad střediska i na veškerou činnost.

## Den otevřených dveří

Ve čtvrtek **6. října** se můžete od 9 do 15 hodin zastavit k nám podívat v rámci Dne otevřených dveří.



Prohlédnete si naši pobočku na Hrnčířské ulici a při kávě nebo čaji se seznámíte s jednotlivými službami i s našimi plány do budoucna. K vidění bude výstava mapující naši činnost v předešlém roce. Budete si také moci vyzkoušet, jak funguje tkalcovský stroj, na kterém klienti v rámci aktivizace pracují, vytvoříte si, stejně jako naši klienti přáníčko nebo se zkusíte projet na elektrokoloběžce, kterou využívají terénní pečovatelé. Nebude chybět krátký kvíz, kde můžete vyhrát zajímavé ceny.

## Doporučujeme film: ŽIVOT JAKO SMRTELNÁ CHOROBA PŘENÁŠENÁ POHLAVNÍ CESTOU

Šedesátiletý lékař Tomasz je cynik a pragmatik. Přivydělává si při natáčení filmu o svatém Bernardovi, který zachránil zloděje před rozvášněným davem a slíbil, že ho vírou v Boha připraví k přijetí rozsudku smrti. Poté Tomasz pomůže jistému pacientovi ukončit utrpení zvýšenou dávkou morfia. Po čase zjistí, že i jeho zasáhla smrtelná nemoc. Bývalá manželka mu poskytne značnou částku na léčení v Paříži, ale jeho rakovina plic je již neoperovatelná. Tomasz se vrací k práci na klinice a jeho ateismus začnou nahledávat otázky posledních věcí člověka. Při hledání odpovědí se nevyhne ani zvažování smyslu víry. Přípuštění její existence mu poté zabrání uniknout před bolestí sebevražednou dávkou léků. Průvodci jeho dilemat jsou kolegové, známý kněz a zejména medik Marek, kterého hluboce vzrušují etické aspekty profese spjaté s tajemstvím života a smrti. Zadanou pitvu Tomaszova těla Markovi usnadní vědomí, že zesnulý přijal smrt jako přirozenou hodnotu nepomíjivého bytí.

## Benefiční aukce obrazů

Diakonie Brno Vás zve  
na  
BENEFIČNÍ AUKCI OBRAZŮ



KDY: Pondělí 17. 10. 2022 18:00  
KDE: Jazzová kavárna Podobrazy (Zelný trh 14, Brno)  
Večerem provede Rostislav Koryčánek a kapela Lee banda.  
Výtěžek z aukce půjde na revitalizaci zahrady  
klientů Chráněného bydlení Ovečka a Centra denních služeb Brno.

Už za necelé dva týdny se můžeme společně potkat na tradiční Benefiční aukci obrazů. Výtěžek z večera půjde na revitalizaci zahrady klientů Chráněného bydlení Ovečka a Centra denních služeb Brno.

Pokud si chcete prohlédnout obrazy dopředu, můžete buď na našem webu [brno.diakonie.cz](http://brno.diakonie.cz), kde máme vystavený aukční katalog nebo přímo v Jazzové kavárně Podobrazy, kde jsou od tohoto týdne vystavené.

Těšíme se na viděnou!



### Diakonské střípky

vydává **Diakonie ČCE – středisko v Brně**  
Hrnčířská 27, 602 00, Brno  
e-mail: [stredisko@diakoniebrno.cz](mailto:stredisko@diakoniebrno.cz)

fb: Diakonie ČCE – středisko v Brně  
[www.brno.diakonie.cz](http://www.brno.diakonie.cz)